
Deine Leistung. 
Deine Gewerkschaft. 

Für Dich.

Dein wichtigstes 
Netzwerk  

Die Gewerkschaft NGG – das sind viele Mitglieder in ganz 
Deutschland. Als Gewerkschaft verhandeln wir mit der 
Arbeitgeberseite Tarifverträge, in denen die Löhne und 
Arbeitsbedingungen festgelegt werden. Davon profitieren 
vor allem auch Frauen: Denn dort, wo es Tarifverträge gibt, 
ist die Lohnlücke zwischen Männern und Frauen deutlich 
geringer. 

Rechtsanspruch auf die Leistungen aus Tarifverträgen 
haben nur die Mitglieder der NGG. Gewerkschaftsmitglie-
der sind besser dran, als es die gesetzlichen Regelungen 
vorsehen: Sie bekommen mehr Lohn und Gehalt, mehr 
Urlaub und Urlaubsgeld, mehr zusätzliche Sonderleis-
tungen und profitieren von Zuschlägen und Freizeitaus-
gleich. Als Gewerkschaft vertreten wir unsere Mitglieder 
gegenüber der Arbeitgeberseite. Wenn sich Tätigkeiten 
verändern – z. B. durch digitalen Wandel – setzen wir uns 
dafür ein, dass die Eingruppierung überprüft wird. Das 
kann dazu führen, dass insbesondere die Arbeitsplätze von 
Frauen besser bezahlt werden müssen. 

Die NGG setzt sich für echte Vereinbarkeit von Familie und 
Beruf ein. Dazu gehören faire und gesunde Arbeitsbedin-
gungen und Arbeitszeiten, die nicht krank machen und 
genug Zeit für Familie, Hobbys und Freunde lassen. 

Wir Frauen arbeiten in allen Bereichen der 
 Arbeitswelt: verpacken Kekse, verkaufen 
Brötchen, beziehen Betten, schreiben Rech-
nungen oder analysieren Inhaltsstoffe von 
Lebensmitteln. Frauen brauen Bier, backen 
Brot, bedienen und warten Maschinen oder 
kochen täglich für viele Schulklassen das 
Mittagessen. Frauen arbeiten in Vollzeit, in 
Teilzeit oder sind in Minijobs beschäftigt. Uns 
alle verbindet dabei eine Sache: Die NGG ist 
unser wichtigstes Netzwerk. 

Anerkennung. 
Für deine Leistung.

Frauen verdienen noch immer deutlich weniger als 
Männer und erhalten am Ende ihres Erwerbslebens deut-
lich weniger Rente. Als NGG kämpfen wir gegen diese 
strukturellen Benachteiligungen von Frauen. Wir wollen, 
dass Frauen und Männer die gleichen Chancen in Gesell-
schaft und Arbeitsmarkt haben. Dazu gehört es auch, dass 
Frauen wirtschaftlich unabhängig sind, also sich und ihre 
Kinder auch alleine ernähren könnten. Dafür braucht es 
gut bezahlte Arbeitsplätze und gute Arbeitsbedingungen. 
Ganz egal, ob du in Vollzeit arbeitest, in Teilzeit oder in 
einem Minijob: Wenn du bei uns Mitglied wirst, kämpfen 
wir für deine Rechte und dafür, dass deine Arbeit wertge-
schätzt wird.

Anerkennung. 
Für Deine Leistung.

Deine Leistung. 
Deine Gewerkschaft. 
Für Dich.



Anerkennung.  
Für Deine Leistung.

Deine Leistung.  
Deine Gewerkschaft.  
Für Dich.

Weitere Vorteile als 
Mitglied

Rechtsschutz
Schwierigkeiten hat fast jeder mal im Leben. Die NGG hilft 
ihren Mitgliedern mit einer kostenlosen Rechtsberatung 
und kostenlosem Rechtsschutz. Zum Beispiel, wenn nach 
der Elternzeit dein alter Job nicht mehr da ist oder dein 
Chef dir das Weihnachtsgeld nicht zahlen will, weil du in 
Teilzeit beschäftigt bist. Aber auch, wenn du allgemeine 
Fragen zu deinem Tarifvertrag hast oder dich vor dem 
Jobwechsel über die dortigen Arbeitsbedingungen und Be-
zahlung informieren willst, ist die NGG an deiner Seite. Und 
anders als z. B. bei einer Rechtsschutzversicherung erhöht 
sich dein Beitrag nicht, wenn du unseren Rechtsschutz in 
Anspruch nimmst. Mehr Informationen:  
ngg.net/recht 

Freizeit-Unfallversicherung
Nach einem Jahr Mitgliedschaft sind NGG-Mitglieder in 
der Freizeit versichert. Dieser Versicherungsschutz kostet 
NGG-Mitglieder keinen Cent extra, er ist im Gewerkschafts-
beitrag enthalten und umfasst Unfall-Krankenhausgeld, 
Leistungen im Todesfall und Invaliditätsleistungen.  

Bildungsangebote
NGG-Mitglieder können an vielen Bildungsangeboten kos-
tenlos teilnehmen. Zum Programm gehören wirtschaftliche, 
arbeitsrechtliche, soziale und politische Themen und An-
gebote zur persönlichen und beruflichen Entwicklung. Die 
Seminare finden in Präsenz oder Online, an den Wochen-
enden oder abends statt.  Zusätzlich gibt es Seminare und 
Workshops  für Frauen – so  können sich Kolleginnen aus 
den verschiedenen Branchen untereinander kennenlernen 
und vernetzen.  

Mehr Informationen im NGG-Büro vor Ort: 
ngg.net/vorOrt 

Die Gewerkschaft Nahrung-Genuss-Gast-
stätten (NGG) ist die Interessenvertretung für 
alle Frauen in der Lebensmittelindustrie, im 
Bäckerhandwerk und im Gastgewerbe. Denn 
gute Arbeitsbedingungen und mehr Geld gibt 
es nicht von selbst. Ob Lohn- und Gehaltser-
höhungen, faire Ausbildungsvergütung, gut 
geregelte Arbeitszeiten oder Urlaubsgeld: All 
diese Dinge müssen durchgesetzt werden – 
und dafür braucht es NGG als starke Gemein-
schaft an deiner Seite!

Online Mitglied  
werden:

Gewerkschaft Nahrung-Genuss-Gaststätten (NGG) 
Haubachstraße 76, 22765 Hamburg 
hauptverwaltung@ngg.net

Persönliche Daten 
 Ich werde Mitglied der 

NGG ab

Vorname Nachname

Straße und Hausnummer

PLZ Ort       weiblich 

Geburtsdatum Nationalität       männlich

Telefon Mobiltelefon

E-Mail privat E-Mail dienstlich

Übertritt von der Gewerkschaft dort Mitglied seit

Berufliche Daten

Name des Betriebes/Konzerns Standort des Betriebes/der Filiale

Straße und Hausnummer des Betriebes/der Filiale

PLZ Ort

    in Ausbildung
von bis     teilzeitbeschäftigt

Std./Woche

beschäftigt als

monatliches  
Bruttoein- 
kommen

geworben von Tarifgruppe

Datenschutzhinweis
Meine personenbezogenen Daten werden durch die NGG unter Beachtung der datenschutzrechtlichen Vorschriften der 
EU-Datenschutzgrundverordnung (EU-DSGVO) und des deutschen Datenschutzrechts (BDSG) für die Begründung und 
Verwaltung meiner Mitgliedschaft erhoben, verarbeitet und genutzt. Im Rahmen dieser Zweckbestimmungen werden 
meine Daten ausschließlich zur Erfüllung der gewerkschaftlichen Aufgaben an diesbezüglich besonders Beauftragte 
weitergegeben und genutzt. Eine Weitergabe an Dritte erfolgt nur mit meiner gesonderten Einwilligung. Die europäi-
schen und deutschen Datenschutzrechte gelten in ihrer jeweils gültigen Fassung. Weitere Hinweise zum Datenschutz 
und eine Version der Datenschutzhinweise zum Ausdrucken kann ich unter www.ngg.net/datenschutz abrufen.

Datum Unterschrift

Lastschriftmandat
Ich ermächtige die NGG, Beiträge von meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kredit-
institut an, die von der NGG auf mein Konto eingezogenen Lastschriften einzulösen. Hinweis: Ich kann innerhalb von 
acht Wochen (ab Belastungsdatum) die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem 
Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen. Meine Verpflichtung zur Beitragszahlung bleibt hiervon unberührt.

DE
   IBAN      BLZ                                                              Kontonummer

     Beitragszahlung:

      monatlich 

      vierteljährlichKreditinstitut (Name) BIC

Der Monatsbeitrag beträgt 1% des jeweiligen Bruttotarifeinkommens. Ich bin damit einverstanden, dass diese 
Daten elektronisch gespeichert und verarbeitet werden. Eine Kündigung muss für eine Wirksamkeit spätestens 
sechs Wochen vor Quartalsschluss bei dem zuständigen NGG-Regionalbüro schriftlich erfolgen. Bis zum Ende 
der Mitgliedschaft besteht Beitragspflicht. Die NGG wird mir meine Mandatsreferenz mitteilen. Mir ist bekannt, 
dass ich die Abbuchungstermine für einzelne Lastschriften im Internet einsehen kann (www.ngg.net/sepa). Ich 
entbinde die NGG ausdrücklich  von weiteren Mitteilungspflichten für einzelne Lastschrifteinzüge. 
Hiermit trete ich der Gewerkschaft NGG bei und erkenne ihre Satzung an.

Datum Unterschrift

Ausfüllen, unterschreiben und deinem/ deiner Betriebsrat*in bzw.  
deiner zuständigen NGG-Region geben oder per Post an die NGG  
senden: Gewerkschaft Nahrung-Genuss-Gaststätten,  
Haubachstraße 76, 22765 Hamburg.

Mitglied werden Eva arbeitet in einem großen Labor. Sie sorgt dafür, 
dass Babynahrung richtig analysiert wird und keine 
Schadstoffe enthält.

 Ich mache  
   Babynahrung  
              sicher.




